



学习贯彻党的二十届三中全会精神

2025年一季度太仓市重点项目“双比双看”竞赛活动举行

以项目引建过硬成效更好“挑大梁”

本报讯(记者 王俊)昨天,2025年一季度太仓市重点项目“双比双看”竞赛活动举行,锚定拼出“太仓速度”、实现“两个高于”,着力推动招商引资再突破、项目建设再提速、服务保障再优化,以大抓项目的过硬成效落实好“挑大梁”的责任。市委书记汪香元出席会议并讲话,市委副书记、市长徐华东主持会议,市人大常委会主任王红星、市委副书记王瑜等出席会议。

汪香元指出,要坚持“项目为王”不动摇。面对太仓良好的发展态势、激烈的区域竞争以及复杂严峻的国际环境,必

须始终把项目摆在“头版头条”位置。抓项目的目标要再攀高、劲头要再增强、方法要再创新,聚焦项目引建全链条、企业服务全周期,拿出更多新招实招硬招,以项目大突破带动发展大提升。

汪香元强调,要聚力招大引强增后劲。龙头项目招引要再突破,特别是要提前做好土地供应等方面准备,确保一旦有大项目就能第一时间承接、第一时间落地。招引类型要更全面,坚持制造业和服务业项目齐抓并举,坚持存量企业和增量项目双向发力。招商队伍要再建强,招商人员更专业、招商意

识更主动,招商机制更灵活。

汪香元指出,要全面提速攻坚快突破。要全速推进195个三级重点项目建设,确保新建项目半年度100%开工。要针对普洛泰超级大豆蛋白、克朗斯灌装等产业项目,以及文旅项目、基础设施、房地产项目,靶向发力快攻坚,推动落地项目快开工、在建项目快推进、竣工项目快投产。要紧盯铁路交通、管网管廊、城中村改造等重点,积极对上争试点、争资金、争项目。

汪香元强调,要强化精准服务提效能。要一体统筹加强要素支撑,为企业做好用地、资

金、用工等方面的保障。要一线破题提升服务效能,深入开展“换位跑一次”等行动,进一步完善市镇两级企业服务中心服务功能。要一流标准做优城市环境,加快打造一批青年人才社区,持续做优外籍人士服务中心、月季花卡等便利化服务举措,以优质“软环境”筑牢项目引建“硬支撑”。

徐华东要求,效率与效益要更好兼顾。一方面,进一步提升“太仓速度”,新项目抓开工、抓纳统、抓进度,老项目抓竣工、抓投产、抓达产;另一方面,项目的综合质效要好好提升。管理与服务要协同并进。

对企业持续做好沟通交流,落实政策、保障发展、解决困难、维护权益,构建亲清政商关系六个方面工作。增量与存量要一起抓。坚持内外并重,既要通过精准招商实现“新木成林”的规模突破,更要依托服务升级推动存量企业“老树发新枝”。

会上,各区镇汇报了第一季度项目推进总体情况,集中展示了16个比看项目,与会人员现场打分。一季度,太仓三级重点项目开工率64.8%,年度计划投资完成率28.5%,均超序时进度;全市新签约亿元以上项目77个、总投资282.36亿元。

打造儿童幸福空间 建设“儿童友好”城市

本报讯(记者 杨丹萍)在太仓,“儿童友好”并非一句口号,而是深深融入城市的每处角落,渗透进孩子们生活的方方面面。娄东街道柳园社区便是这一理念的生动实践典型,展现出太仓在儿童友好城市建设中的全方位努力与积极探索。

踏入柳园社区,便能切实体会到社区对儿童的用心。社区紧扣“德智体美劳”,精心策划了一系列妙趣横生的活动。最近,一场周末亲子手工DIY与户外互动体验活动,让孩子们度过了一个欢乐充实的假期。活动不仅丰富了孩子的课余时间,也得到了家长的高度认可。“小孩子完成作业后不再总窝在家里看手机,更愿意投身户外活动,性格愈发开朗。参加众多手工活动,也极大地增进了亲子关系。”社区居民王竹青感慨道。

此外,今年柳园社区新推出的“柳小匠手工课堂”,专注非遗传承;“柳小一夜课堂”,着力培养小朋友的兴趣爱好;“追风少年”活动,带领孩子们感受四季

更迭……丰富的活动为孩子们搭建起多元化的成长平台。

柳园社区的努力,是太仓建设儿童友好城市的一个缩影。目前,太仓在儿童友好城市建设上已取得一系列亮眼成绩。

在教育领域,浮桥中学、实验小学高新区校区等多所学校获评苏州市儿童友好学校,丰富的课程设置与优质的教育资源,为孩子的全面发展提供了有力支撑;在医疗保障领域,市第一人民医院成为苏州市儿童友好医院,温馨舒适的就医环境、贴心周到的医疗服务,让孩子们不再对看病心生恐惧;在出行安全方面,交警部门在27所学校周边打造儿童友好出行示范点,彩色斑马线、醒目的提示标识等,为孩子们构筑起坚实的安全防线。此外,我市还建成14个儿童友好(口袋)公园、7个儿童友好场馆、1个儿童友好街区,全市累计建成47个公共场所母乳喂养室和119个企业“妈妈驿站”,从各个方面为儿童成长提供便利。

完善居民阶梯电价“一户多人口”政策 “十项提升行动”优化供电服务

本报讯(记者 张立)近日,市民张女士通过“太e办”一件事专区顺利办理了“一户多人口”水电气阶梯价基数调整。整个审批过程中,张女士没有跑一个部门。这得益于我市推出的“水电气阶梯价一件事”一次办服务。

落实居民阶梯电价“一户多人口”政策是市供电公司今年实施的“十项提升行动”中“暖民心惠民生”行动的举措之一。今年1月,市发改委发布相关文件,完善居民阶梯电价“一户多人口”政策,同一设区内,户籍与实际居住地不一致的“人户分离”家庭,亦可办理“一户多人口”用电业务。这一惠民政策受到市民欢迎,两个月不到的时间,市供电公司营销部受理了近600件“一户多人口”阶梯电价办理业务,较去年同期增长了3.5倍。

今年,市供电公司推出了“十项提升行动”,包括护航企业发展、阳光电力服务、用电政策创新、电网防台消薄、电网规划提优、电力保供攻坚、城市电网建设、电力设施保护、少停电快复电、暖民心惠民生等。公司将从作风建设、服务保障、发展动能三大核心领域入手,以作风的持续向好提升广大市民的获得感和满意度,通过高质量电力保供和服务品质提升,全力服务“现代田园城 幸福金太仓”建设。

经济社会发展离不开电力保障,市供电公司一直高度重视服务提升,2024年,累计为普洛泰超级大豆蛋白项目等104项重点项目接电;实现服务“零投诉、零超期、零违规”;用户满意率96.98%。公司连续四年“获得电力”指标满分,获得省发改委营商环境评价“第一等次”。

缔结友好港口满月

苏州港至钱凯港首艘多用途船启程



本报讯(记者 王倩 缪卉蕾/文 计海新 闫俊峰/图)经过两天的紧张装卸,昨天下午5时,随着缆绳解开,“中远海运源泉”轮装载3300余吨起重机、新能源矿卡等机械设备,驶离太仓港,大概3周后将抵达秘鲁钱凯港,助力紫金矿业在秘鲁铜金矿项目的开发。

今年3月,苏州港与钱凯港签署友好港口协议书,拉开了两港全方位合作的序幕。“中远海运源泉”轮是缔结友好港口之后苏州港发往钱凯港的第一艘多用途船舶,标志着双方之间的合作有了实质性进展。

钱凯港由中远海运集团控股和投资开发,是高质量共建“一带一路”在拉美地区的标志性项目之一。2024年11月,钱凯港开港,出口到南美地区货物的运输时间从35天缩短至23天,节约20%以上的物流成本。

“要想富,先修路,这句话同样适用于海洋贸易。”太仓港口管委会发展服务局局长王敏勇表示,苏州地区外向型经济发达,需要更广阔的市场,尤其是拉美等新兴市场。钱凯港被誉为未来拉美地区的“新加坡港”,在国际中转方面具有重要地位。苏州港与钱凯港建立

紧密联系后,将为苏州乃至长三角地区的企业发展开通一条低成本、高效率、绿色化的新通道,进一步助推共建“一带一路”倡议在秘鲁生根开花,为双方的贸易往来打下坚实基础,助力开拓新兴贸易市场。

为保障首航顺利,苏州港管委会充分发挥定制航线、专业码头优势,联合口岸部门、船公司建立“一船一档”联席工作机制,围绕船舶期、作业效率、装卸工艺等方面的需求,通过“一船两会”机制制定前期方案。太仓海关靠前服务,针对船舶航线宣传海关出入境相关政策,

实地开展货物监装,确保船舶合规、高效装载;开设服务专窗,为企业提供预约通关服务,推广“提前申报”“绿色通道”等惠企政策,不断提升通关效率;综合运用太仓海关智慧水运系统、船舶物料无纸化审批等“智慧海关工具箱”,全天候保障“一带一路”航线船舶高效通关。

苏州港与钱凯港的深度合作有着良好基础。苏州市与钱凯市是国际友好城市,钱凯港的控股投资方也是苏州港太仓国际集装箱码头的重要投资方,这使得两港存在先天的紧密联

系。同时,两港均为多用途泊位港口,在货物处理、装卸等方面可以实现无缝衔接,第一批由国内选拔去钱凯港进行经营的管理层中,就有长期在苏州港工作的人员。此外,钱凯港所在的秘鲁资源禀赋优越,拥有我国长三角地区企业生产所需的多种原材料,这种互补性使得两港之间的合作更加具有现实意义和战略价值。

我市多措并举护航旅客出行 清明假期运送旅客18.09万人次

本报讯(记者 缪卉蕾)昨天,记者从市交通运输局了解到,今年清明假期(4月4日至6日),我市共安全运送旅客18.09万人次,较去年同期增长6.9%。

据统计,假日期间,铁路运送旅客约6.9万人次,较去年同期增长16.3%,其中,铁路发送旅客34567人次,到达旅客34817人次。客运班线运送旅客15406人次,太湖汽渡运送旅客约1.3万人次,高速出入口总流量292325辆次。

客流最高峰集中在4月4日。清明假期客流以中短途为主,长途客流较为平稳;客流以探亲流、旅游流为主,客流方向集中在上海、苏州、无锡等周边地区。

节日期间,为保障交通运输平稳有序、市民群众出行平安,我市交通运输部门提前部署,严格落实值班值守制度,强化道路安全管理,加强监督检查工作。在铁路太仓站、双凤洪福墓园专线车接驳点、朝阳站开展志愿服务,为旅客提供现场售票、乘车引导、秩序维护、宣传咨询等服务,提升旅客出行体验。

日。清明假期客流以中短途为主,长途客流较为平稳;客流以探亲流、旅游流为主,客流方向集中在上海、苏州、无锡等周边地区。

节日期间,为保障交通运输平稳有序、市民群众出行平安,我市交通运输部门提前部署,严格落实值班值守制度,强化道路安全管理,加强监督检查工作。在铁路太仓站、双凤洪福墓园专线车接驳点、朝阳站开展志愿服务,为旅客提供现场售票、乘车引导、秩序维护、宣传咨询等服务,提升旅客出行体验。

社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强	民主	文明	和谐
自由	平等	公正	法治
爱国	敬业	诚信	友善